

## ВНИМАНИЕ!

«ДЕНЬ ПАССАЖИРА»  
НА ФИНЛЯНДСКОМ ВОКЗАЛЕ

Сегодня, 15 января, руководители Северо-Западной пригородной пассажирской компании и дирекции пригородных перевозок «Транском» ответят пассажирам на вопросы, касающиеся движения электричек, стоимости проезда, санитарного состояния поездов, станций и вокзалов. Прием пассажиров с 14.00 до 16.00 в дирекции «Санкт-Петербург-пригород» — на втором этаже левого крыла Финляндского вокзала.

## ФОТОФАКТ

НАПРОЛОМ ЧЕРЕЗ  
СПЕЦМЕРОПРИЯТИЯ

Фото Аллы РЕПИНОЙ

Адрес — Петроградская сторона, улица Мира, 36. Узкий тротуар, заросший ледяными колдобинами, над ним нависают гигантские сосульки. Сосульки здесь не сбивают, тротуар не убирают. Однако обещанные коммунальными службами спецмероприятия по ликвидации последствий стихии — успешно проводятся.

Вчера тротуар перегородили заборчиком со знаком «опасность». Ходить по нему теперь не положено. Куда в этом случае деваться пешеходу — остается за кадром. Лавировать между машинами, соперничать за место на проезжей части с трамваем? Прохожие тем временем идут напролом — им барьеры ни почем. Не останавливают решительных даже сводки с поля битвы со стихией — ежедневные потери ранеными и травмированными от гололеда и сосулек составляют в Петербурге несколько десятков человек.

Иннокентий ВНЕШНИЙ

## ПОГОДА 15 ЯНВАРЯ

## Санкт-Петербург

Облачно.  
Небольшой снег.  
днем: -4...-6 °C  
ночью: -10...-12 °C

ветер: северо-восточный, 2—5 м/с  
давление: 775 мм рт. ст.  
Продолжит повышаться  
влажность: 80 — 90%

Медицинский тип погоды — умеренно комфортный. Небольшие геомагнитные возмущения. Содержание кислорода в воздухе выше нормы.

В субботу холод начнет постепенно набирать обороты. Днем воздух охладится уже до минус 9 — 11 градусов, в ночные часы до минус 14. Под влиянием антициклона на небе возможны прояснения, что сулит нам лишь благоприятные условия, однако атмосферное давление будет весьма высоким — это, безусловно, негативно отразится на самочувствии многих метеозависимых петербуржцев. В воскресенье мороз лишь усилится, и, вероятней всего, мы его встретим под ясным питерским небом.

Лаборатория «Погода и человек», РГГМУ

восход: 9.46  
заход: 16.31  
долгота дня: 6.44

Самое холодное 15 января в Санкт-Петербурге было в 1893 году — температура воздуха тогда составила минус 32,8 градуса, а в этот же день в 1975 году было плюс 5,5 градуса.

На сотрудников Ленинградского зоопарка в последнее время обрушился шквал звонков от жителей Петербурга, увидевших в городе сов. В пресс-службе Зоопарка корреспонденту «Вечернего Петербурга» разъяснили ситуацию.

## НУ И НУ!

У ворон  
появились конкурентыТЕПЕРЬ СОВЫ ОХОТЯТСЯ НА МЫШЕЙ  
НЕ В ЛЕСАХ, А НА ГОРОДСКИХ ПОМОЙКАХ

— Горожане сообщают, что увидели сову рядом с домом, на дереве или на своем подоконнике. Но в Зоопарке все еще действует карантин по птичьему гриппу, — объяснили в пресс-службе. — Мы в любом случае не имеем права забирать сов к себе, да это сейчас и не требуется. Многие жители мегаполисов никогда в жизни не видели живую сову, поэтому пугаются ее появления и считают, что птица представляет собой какую-то опасность. Это не так. Совы даже на кошек или собак никогда не нападают и тем более не могут быть опасными для человека. Скорее наоборот. Совы — очень пугливые пернатые. Любые попытки людей притронуться к ним вызывают у сов панику. В итоге птица начинает биться и может сломать себе крылья.

В Петербург из лесов прилетают определенные виды этой птицы —

ушастая неясыть, длиннохвостая неясыть и бородатая неясыть. Виной их появления в черте города стали все те же снегопады. Из-за очень высокого снежного покрова у сов нет никакой возможности добраться до мышей и крыс в лесу. В Петербурге же на помойках, во дворах и даже на улицах крысы более доступны, так что пернатые переместились в мегаполис и ведут охоту на грызунов здесь. Впрочем, в Зоопарке считают, что, как только сойдет снег, совы вернутся на свою лесную родину, поскольку городские условия для них все же непригодны.

В городе неясыть вылетает на охоту чаще всего вечером и ночью. Днем птицы прячутся на деревьях, в тихих дворах и парках, подальше от ворон. Это их главные враги. Вороны чувствуют конкуренцию и готовы даже заклевывать незваных гос-

тей. Осложняет ситуацию то, что вороны обычно собираются в стаи и действуют решительно и сообща, а совы — одиночки. Как только сова взлетает, ворона начинает каркать, и тут же слетается целая агрессивная стая.

А вот в Зоопарке совам живется намного спокойнее. В специальном отделе для них разводят корм — мышей и крыс. Радостная пора наступила для полярных сов: они наконец могут посидеть среди любимых огромных снежных сугробов.

Начальник отдела орнитологии Ленинградского зоопарка Елена Горошенкова просит горожан не беспокоить сов в светлое время суток, а понаблюдать за ними и порадоваться, что грызунов в Петербурге становится меньше.

Ирина ПАНКРАТОВА

Деревья, на первый-  
второй рассчитайсь!В ГОРОДЕ ПРОВЕДУТ ПОЛНУЮ ПЕРЕПИСЬ ЗЕЛЕННЫХ  
НАСАЖДЕНИЙ — В РАМКАХ СОСТАВЛЕНИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО  
ПАСПОРТА ТЕРРИТОРИИ СЕВЕРНОЙ СТОЛИЦЫ

На эту инвентаризацию городом выделено 423 тысячи рублей, сообщает официальный сайт горзаказа Петербурга. Все зеленые объекты — от кустарников и деревьев до цветников и газонов — будут учтены, сфотографированы и получат оценку своего экологического состояния.



Фото Натальи ЧАЙКИ

Опасные деревья  
надо вовремя вырубать.

## ЭКОЛОГИЯ

Деревья также разобьют на возрастные группы. Отдельно учтут юные, в возрасте менее 15 лет, среднего возраста — менее 25 лет и зрелого — более 25 лет. Теперь деревья не будут падать на горожан и на автомобили как снег на голову. Коммунальные службы не смогут отговориться незнанием об опасных для жизни деревьях-угрозах.

Фотосъемка, оценка экологического состояния и описание объектов зеленых насаждений должны быть завершены уже к концу мая. Тогда мы и узнаем, насколько на самом деле съезжились «легкие города» в последнее время. Ведь только 800 гектаров зеленых насаждений было вычеркнуто из окружающей нас городской среды по завершившему 2009 год распоряжению законодательной власти, убравшей из перечня зеленых насаждений более 100 объектов.

Иван МЫШКИН